

ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается
с 17 апреля 1930 года.

№ 58 (132)

ВТОРНИК 18 мая 1971 г.

Цена 2 коп.

П И М Д О В Е Р Я Е Т Н А Р О Д О Б Р А Щ Е Н И Е

Окружного предвыборного совещания представителей трудящихся
зем избирателям Верхнепышминского избирательного округа
№ 650 по выборам в Верховный Совет РСФСР

Дорогие земляки! 13 июня — день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов. Нынешняя избирательная кампания проходит в нашей стране под впечатлением XXIV съезда КПСС, наметившего ясную перспективу нового мощного подъема экономики и культуры страны, дальнейшего роста благосостояния трудящихся.

Съезд вызвал небывалый подъем политической и трудовой энергии масс. Борьба за выполнение его решений стала главным содержанием деятельности каждого гражданина, всех общественных сил страны.

В органы государственной власти избиратели выдвигают лучших представителей рабочего класса, колхозного крестьянства и трудовой интеллигенции, тех, кто самоотверженным трудом, активной общественной деятельностью постоянно умножает достижения социалистической Родины.

На проходящих предвыборных собраниях советские люди рекомендуют кандидатами в депутаты наиболее достойных, активных строителей коммунизма, способных своими знаниями, опытом и энергией мобилизовать трудящихся города и деревни на претворение в жизнь предначертаний партии.

Среди тех, кого трудящиеся облачают высоким доверием, кому поручают решение важнейших вопросов внутренней и внешней политики Советского государства, мы видим представителей всех слоев нашего общества, всех национальностей, мужчин и женщин, коммунистов и беспартийных, молодых энтузиастов и умудренных жизненным опытом ветеранов.

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Пышминского медеэлектролитного завода назвал своими кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР, а коллективы Среднеуральской ордена Ленина ГРЭС и Режевского никелевого завода, входящих в наш избирательный округ, горячо поддержали кандидатуру члена Политбюро ЦК КПСС, председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Подгорного Николая

Викторовича и Члена Политбюро, Секретаря ЦК КПСС товарища Кириленко Андрея Павловича, вся жизнь и общественная деятельность которых являются примером беззаветного служения нашей любимой Родине, советскому народу, делу коммунизма, а также кандидатуру товарища Швивцевой Анны Изосимовны — теллурицы медеэлектролитного завода, верной дочери нашего народа.

Трудовой путь тов. Швивцевой Анны Изосимовны — это образец жизни патриота нашей Родины. Она родилась в 1930 году. В октябре 1947 года 17-летней девушкой пришла на Пышминский медеэлектролитный завод, успешно освоила сложное производство цветных металлов, а через несколько лет возглавила на общественных началах бригаду теллуриц, которой руководит и в настоящее время.

Анна Изосимовна без отрыва от производства окончила среднюю школу, а затем вечернее отделение горно-металлургического техникума. Свои знания она умело применяет на производстве. За время работы на заводе Анна Изосимовна показала себя технически грамотным работником. Ее бригада постоянно перевыполняет производственные задания и выдает продукцию только высших сортов. Коллективу, в котором трудится тов. Швивцева, в числе первых на заводе было присвоено звание бригады коммунистического труда.

Анна Изосимовна постоянно ведет большую общественную работу. Неоднократно избиралась в состав профсоюзного комитета цеха, депутатом городского Совета, дважды — депутатом Свердловского областного Совета депутатов трудящихся.

За долготелую трудовую деятельность, достижение высоких производственных показателей и активную общественную работу тов. Швивцева А. И. дважды награждалась значком «Отличник социалистического соревнования», медалями: «За трудовое отличие», «За доблестный труд», «В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

30 марта 1971 года Указом Президиума Верховного Совета СССР за успешное вы-

полнение заданий восьмого пятилетнего плана по развитию цветной металлургии А. И. Швивцева удостоена ордена Трудового Красного Знамени.

Товарищи! Как известно из открытого письма окружным избирательным комиссиям по выборам в Верховные Советы Союзных республик товарищам Подгорному Н. В., Кириленко А. П. рекомендовано Центральным Комитетом КПСС баллотироваться в других избирательных округах, на что они дали свой согласие.

Поэтому мы, участники окружного предвыборного совещания представителей трудящихся и общественных организаций призываем всех избирателей городов, входящих в наш избирательный округ, единодушно голосовать за кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР по Верхнепышминскому избирательному округу № 650 товарища Швивцеву Анну Изосимовну и выражаем глубокую уверенность в том, что она и впредь будет верно служить делу строительства коммунизма, укреплению могущества нашей великой Отчизны.

Дорогие товарищи! Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, мы будем голосовать за претворение в жизнь великих предначертаний, намеченных XXIV съездом КПСС.

Пусть день 13 июня будет праздником нового торжества демократии, могучей демонстрацией нерушимого единства Коммунистической партии, Советского правительства и народа.

ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

ПРОВЕДЕМ ВЫБОРЫ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР И МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПОД ЗНАКОМ БОРЬБЫ ЗА ДОСРОЧНОЕ ЗАВЕРШЕНИЕ ПЕРВОГО ГОДА НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ВЕЛИКИЙ СОВЕТСКИЙ НАРОД—СТРОИТЕЛЬ КОММУНИЗМА!

ПОД ВЕЛИКИМ ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА, ПОД РУКОВОДСТВОМ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ, ЕЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА—К НОВЫМ ПОБЕДАМ КОММУНИЗМА!

Металлурги никелевого завода в обязательствах на 1971 год наметили оказать помощь совхозам района в проведении полевых работ. Это обяза-

тельство выполняется. На помощь селу выехали 12 трактористов, направлена техника для ведения сева и обработки почвы. А недавно в совхозы выехали еще несколько человек, которые работают севачами, помогают в транспортных перевозках.
П. КОНСТАНТИНОВ.

ВЫШЕ НОРМ

225 гектаров за пять дней засеял тракторист совхоза имени Чапаева Иван Александрович Подковыркин. Всего на его счету в нынешнем сезоне 456 гектаров, что намного выше установленных норм. В хозяйстве десятки других механизаторов работают с перевыполнением сменных заданий.

В соревновании между отделениями впереди идут полеводы Кривков и Клевакин. На 15 мая здесь был выполнен план сева яровых соответственно на 67 и 80 процентов.

А. ВЛАДИМИРОВ.

Действенный контроль

Как избежать брак в работе? Как установить контроль за соблюдением агротехнических правил? — такие вопросы не раз вставали перед руководителями совхоза имени Ворошилова. И вот на каждый агрегат были заведены своеобразные паспорта, в которых постоянно проставляется оценка выполненной работы тем или иным механизатором. Скажем, приехал агроном к агрегату, увидел, что тракторист допускает брак в работе, то сразу же предлагает исправить огрехи в поле и тут же записывает о бракоделии в паспорт...

Паспорт по окончании весенне-полевых работ сдается в бухгалтерию, которая учитывает все случаи брака, что, естественно, влияет на заработки механизатора.

УПИТСКИЙ СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Литовская ССР, Упитский сельский Совет Паневежского района объединяет несколько деревень, в них более 2300 жителей.

Депутаты стоят на страже природы, заботятся о благоустройстве поселков, контролируют производственную деятельность колхозов и опытной станции, прово-

дят рейды и проверки. На снимках: слева заведующая библиотекой Гене Шульските и полевод опытной станции страстный пропагандист и распространитель книги.

Справа: учитель Упитской восьмилетней школы депутат Владас Вайшвила увлекается живописью. Фото А. Дилиса (Фотохроника ТАСС)



ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА

Труженики села нашего района взяли высокие обязательства по развитию общественного животноводства в девятой пятилетке. К 1975 году предусмотрено увеличить продажу мяса государству на 33 процента, молока на 30 и яиц на 18 процентов.

Задача сложная. Ее можно решить только при прочной кормовой базе. Руководители совхозов и районного управления сельского хозяйства разработали конкретные мероприятия по увеличению производства сена, сенажа, силоса, кормовых корнеплодов и зернофуража. Чтобы добиться этой цели, уже сейчас необходимо организовать четкое выполнение этих мероприятий.

Прежде всего следует поднять урожайность зерновых и зернобобовых культур. И правильно поступают руководители совхоза имени Ворошилова, которые обеспечили высокие темпы и качество весеннего сева и проводят его под девизом

«Каждому гектару — необходимое количество минеральных удобрений!»

Может быть это хозяйство снабжают минеральными удобрениями лучше, чем другие совхозы района? Нет, не лучше. Директор совхоза имени Ворошилова А. И. Первалов лично проявил инициативу и сумел обеспечить весь яровой клин мочевиной, двойным суперфосфатом, сульфатом аммония, аммиачной водой и т. п.

Оптимальные сроки сева, его высокое качество, хорошие семена и удобрения позволят ворошиловцам в первом году пятилетки значительно поднять урожайность зерновых культур и обеспечить общественное животноводство концентратами.

В этом же совхозе механизаторы своевременно ведут сев кормовых корнеплодов, подбороили и подкормили многолетние травы, выдерживают лучшие сроки посева однолетних трав на корм скоту.

РЕШЕНИЯ XXIV СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНИ

Интенсивное использование пашни, занятой кормовыми культурами и, — в важнейшее условие укрепления кормовой базы. Пока же в этом направлении в наших совхозах резервы используются неудовлетворительно. Так, под посевами кукурузы, главной силосной культуры, в прошлом году было занято свыше 2,7 тысячи гектаров пашни. Кукурузу возделывали 17 механизированных звеньев, но только три из них справились с планом по урожайности, а два — с обязательствами. И эта тенденция за последние три года становится угрожающей, так как совхозы мало заготавливают кукурузного силоса.

В чем же дело? Дело в том, что руководители совхозов района стали мало уделять внимания кукурузе. Если, например, до 1969 года ежегодно на кукурузные плантации вносилось по 7,4 тонны органических удобрений на гектар, то в последующие только по 4 тонны. В ряде отделений механизаторы закупают посевы, плохо обрабатывают междурядья и допускают другие огрехи в обработке этой культуры. Поэтому и снижаются урожаи главной силосной культуры.

И еще. Необходимо, наконец, закладывать силос в облицованные траншеи, чтобы избежать его потерь.

В. ВАСИЛЬЕВ.



Дальний Восток. Предусмотренное проектом Директив XXIV съезда КПСС «увеличение... выпуска деликатесной продукции из океанических видов рыб» — одна из основных сегодня задач дальневосточных рыбаков. Богатые перспективы в этом направлении имеет океанический лов скумбрии.

На снимке: промысел скумбрии в Тихом океане. Фото Ю. Муравина.

В НАШЕМ ЛЕСПРОМХОЗЕ одним из методов достижения плановых показателей рассматривается социалистическое соревнование, пропаганда и распространение передового опыта. Последнему профсоюзный комитет, администрация придают особое значение.

Вероятно, всем известен почин вздымщика Рашида Мухаметовича Садыкова, решившего выполнить пятилетнее задание за два года и дать стране десятки тонн сверхплановой живицы. Обращение передового рабочего нашло широкий отклик у рабочих предприятия. Чтобы придать кампании распространения его почина организованный характер, комитет профсоюза начал проводить на мастерских участках собрания, на которых,

ПРИМЕЧАТЕЛЬНО, ЧТО ПОКРОВСКИЕ ЛЕСОХИМИКИ одними из первых взяли внедрить у себя и некоторые другие новые приемы труда. Участок обслуживает 230 тысяч карр. Из них на 40 тысячах ныне установлены пленочные приемники, опробованные тем же Р. М. Садыковым. С 40 тысяч карр добыча живицы будет производиться с применением сульфитно-спиртовой барды. Последователями новшеств явились рабочие Л. Антонов, Н. Лобанов, А. Иванов.

Придавая исключительное значение пропаганде и распространению всего нового, дирекция и рабочие решили провести с мастерами участков специальный семинар. Такая учеба была проведена 12 мая.

ПОСЛЕДОВАТЕЛИ НОВАТОРА

Предметом постоянного внимания партийных и комсомольских организаций должно быть социалистическое соревнование трудящихся методами экономического строительства, укрепления социалистических отношений между людьми.

(Из резолюции XXIV съезда КПСС.)

помимо решений XXIV съезда партии обсуждается обращение Р. М. Садыкова. 11 мая состоялось первое собрание на Останинском участке. Вздымщики и сборщики подсчитали свои возможности и шесть человек из них решили последовать доброму примеру, М. М. Карпов и Г. А. Казанцев взяли обязательство завершить пятилетку в 1973 году и добыть сверх плана 14 тонн живицы. «Пятилетку — в три года» — под таким девизом трудятся сейчас вздымщики этого же участка В. А. Симановичус, В. Ф. Козлов.

Особый трудовой подъем царит в эти дни в коллективе Покровского участка, где работает Р. М. Садыков. Здесь тринадцать вздымщиков и сборщиков дали слово досрочно выполнить пятилетку, из них восемь человек решили в 1974-75 годах работать по сверхплановому календарю. По существующим нормам каждый рабочий за сезон должен добывать в среднем по 4 тонны живицы. Цифра немалая. И тем не менее десяти лесохимиков обязались перекрыть это задание в 2-2,5 раза. Так, вздымщики Н. И. Дробов решил получить ныне 9 тонн живицы, Г. В. Копылов — 8, М. Д. Аристов — 7,5, Л. А. Антонов — 7, сборщики В. В. Дробова — 10, П. П. Озанихина — 9 тонн. А вздымщик В. Я. Новожилов дал слово завершить пятилетку за три года, дать 12 тонн сверхплановой живицы и, кроме того, за период между сезонами заготовить 2 тысячи кубометров осмела. Одним словом, почин обретает крылья. Собрания, подобные тем, что прошли в Останино и Покровском, продолжают.

Специалисты лесохоза познакомились с передовыми методами добычи, посредством экономдье. По анализу показали примерность работы с химическими стимуляторами и пленочными приемниками. СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА девятой пятилетки нынче развернулось особенно широко. На его начальном этапе около ста человек взяли личные социалистические обязательства, многие включились в соревнование, объявленное трестом «Свердхимлесзаг». Каждый из участков имеет свои коллективные обязательства.

Нынешнее соревнование в корне отличается от соревнования предыдущих лет тем, что в условиях его первостепенное значение придается не только количеству добытой живицы, как это было раньше, но и культуре труда, качеству продукции, состоянию трудовой дисциплины. В прошлые годы мы знали лишь взвешивать добытую живицу, а на сортность ее не обращалось внимания. Поскольку нынче взят несколько другой курс, перед нами встал вопрос об открытии совместной лаборатории по качеству. Предприятие сейчас решает вопрос об открытии этого своеобразного отдела технического контроля.

Мы надеемся, что социалистическое соревнование в основе которого лежит пропаганда и распространение всего нового, передового, поможет нам успешно взять рубежи текущей пятилетки.

В. КУТЮРГИН, председатель комитета профсоюза леспромхоза треста «Свердхимлесзаг».

ГОРИЗОНТЫ ДЕВЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

СИБИРСКИЙ ЦЕНТР НАБИРАЕТ СИЛУ

Ярким проявлением заботы партии и правительства о развитии науки явилось решение о создании центра сельскохозяйственной науки в Сибири. Под Новосибирском воздвигается городок Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина, в котором будут размещены научно-исследовательские институты ее Сибирского отделения. Строительство городка намечено завершить в 1975 году.

Корреспондент ТАСС попросил председателя Сибирского отделения ВАСХНИЛ академика И. И. Синягина рассказать о новом научном центре.

— На основе утвержденного генерального плана научного городка, — сказал Ираклий Иванович, — уже начали функционировать научно-исследовательский и проектно-технологический институт животноводства, научно-исследовательские институты механизации и электрификации сельского хозяйства, химизации сельского хозяйства, экономики сельского хозяйства и кормов. Кроме того, в состав комплекса войдут Новосибирская опытная станция, Новосибирский сельскохозяйственный институт и другие научные учреждения.

Все наши новые институты в этом году будут вести исследования по широкой программе. Они уже пополнены высококвалифицированными кадрами.

XXIV съезд выдвинул целый ряд важных проблем перед работниками сельского хозяйства этого обширного края нашей страны. Главнейшие из них — увеличение производства всех видов сельскохозяйственной продукции, повышение производительности труда в сельскохозяйственном производстве, устранение резких колебаний урожайности по годам. Предстоит также улучшить качество сельскохозяйственной продукции, в особенности зерна, мяса и других продуктов животноводства.

Исходя из решений XXIV съезда, сибирские институты разработали тематику своих исследований на нынешнее пятилетие. Главные проблемы, стоящие перед учеными Сибири, — создание новых высокоурожайных

сортов яровой пшеницы, хорошо приспособленных к условиям земледелия в восточных районах страны.

Предстоит развернуть работы и по селекции озимой ржи, овса, ячменя, крутяных и зернобобовых культур. Особое место в селекции мы планируем для такой весьма ценной культуры Дальнего Востока, как соя.

Сибирское отделение ВАСХНИЛ в программу своих исследований включило также дальнейшую разработку системы почвозащитного земледелия в различных климатических условиях Западной и Восточной Сибири, Дальнего Востока. Как известно, такая система успешно применяется в районах северного Казахстана.

Разработка богатств Сибири и Севера — открытие колоссальных запасов нефти и газа в Тюменской и Томской областях — выдвигают перед нами задачи вовлечения в сельскохозяйственный оборот новых земель под овощи, картофель и другие культуры.

Как известно, Сибирь в общем зерновом балансе страны занимает заметное место. Однако такие плодородные земли, как Кулундинская и Барабинская степи, часто подвергаются засухам. Теряются миллионы зерна из-за недостатка влаги. Вот почему в этих районах получит большое развитие орошение.

Одним из наиболее отстающих участков сельскохозяйственной науки является разработка проблем химизации и удобрения почв Сибири и Дальнего Востока, защиты растений от вредителей и болезней. Пока что это «целина» в науке. И над поднятием ее мы намерены сейчас работать: создадим научно обоснованные рекомендации для колхозов и совхозов.

Ученым-животноводцам Сибири предстоит полностью механизировать, а затем и автоматизировать процессы труда на фермах, разработать наиболее совершенную технологию производства молока, мяса и других продуктов.

(ТАСС.)

ХРОНИКА

Состоялось очередное заседание бюро городского комитета партии. Помимо организационных вопросов на заседании обсуждалась работа автотранспортного предприятия по выполнению плана пассажирских и грузовых перевозок.

«XXIV съезд о международном положении СССР», «Повышение материального благосостояния трудящихся — главная задача новой пятилетки» — эти лекции смогут прослушать режевляне в мае. Их читает преподаватель Уральского госуниверситета, лектор областного общества «Знание» В. С. Бочко. Он побывает на никелевом заводе, швейной фабрике, в автопредприятии, промкомбинате, леспромхозе, УПП ВОС

Подготовка к летнему оздоровительному сезону — такова основная тема совещания, которое проходило в городском Совете. Его участники — председатели профсоюзных комитетов, работники горно, Дома пионеров, комсомольские вожаки — обсудили ход подготовки пионерских лагерей к приему детей, обеспечение лагерей кадрами вожатых и воспитателей, налаживание работы детских игровых площадок. На совещании был рассмотрен план оздоровительных мероприятий.



В ПАМЯТЬ О ПОГИБШИХ ОДНОСЕЛЬЧАНАХ

Около школы в селе Липовском возвышается памятник в честь погибших в годы Великой Отечественной войны. Это самое священное место в селе. Сюда приходят в будни, приходят в праздники, чтобы почтить память погибших.

Традицией стало собираться у памятника в тот весенний день, когда по всей советской земле много лет назад прозвучало радостное слово: «Победа».

Вернулись в свои семьи защитники Родины. Вернулись, но не все. 164 воина из совхоза «Режевской» отдали свои жизни ради спасения Родины от фашистских захватчиков. Не забыты их имена. Вот и нынче у памятника состоялся митинг. Пришли школьники, молодые рабочие совхоза, ветераны войны, руководители совхоза «Режевской».

Перед собравшимися выступили секретарь парторганизации совхоза В. Я. Назаров, директор совхоза Ф. Ф. Костыренко, председатель сельского Совета А. А. Холмогоров, ветеран войны, всеми уважаемый на селе человек, Кузьма Георгиевич Першин. Это по его инициативе был установлен памятник.

С НЕБА НА ЗЕМЛЮ— И В БОЙ

Парашютисты десантники гвардейского подразделения настойчиво совершенствуют полевую выучку, овладевают приемами ведения современного боя. Растут ряды отличников боевой и политической подготовки, классных специалистов, спортсменов — разрядников. Они всегда готовы выполнить свой патриотический долг по защите родной Отчизны.

На снимке: в «атаку».

(Фотохроника ТАСС)



«Говоря о славной Советской Армии, нельзя не сказать доброго слова о наших фронтовиках, о тех солдатах и командирах, которые в годы Великой Отечественной войны отстаивали свободу нашей Родины.»

(Л. И. Брежнев. Отчетный доклад ЦК КПСС на XXIV съезде Коммунистической партии.)

Максимилиана Николаевича Карташова знают в ремонтно-хозяйственном цехе никелевого завода не только как шофера, но и как ветерана войны. В торжественные праздники, и особенно в День Победы, он надевает свои боевые награды. Всю войну прошел Максимилиан Николаевич. И лишь под Берлином ранило храброго воина, коммуниста, который руководил ротой технического обеспечения 55-й танковой бригады Украинского фронта.

Сейчас, когда Максимилиан Николаевич встречается со школьниками, с комсомольцами, он рассказывает о храбрости своих боевых товарищей, о их патриотизме, любви к Родине, которая вела их тогда, в сороковых годах, вперед, прогоняя фашистов с нашей земли.

На снимке: М. Н. Карташов. Эта фотография послевоенных лет помещена на стенд ветеранов войны в горвоенкомате.



В один из весенних дней, когда советский народ торжественно отмечал День Победы над фашистской Германией, в клубе никелевого завода состоялась встреча двух поколений. Почетными гостями на встрече были ветераны Великой Отечественной войны, присутствовали передовики производства, комсомольцы и молодежь завода.

Перед ними выступил фронтовик, член город-

ТРУБЫ ЗОВУТ: „В ПУТЬ!“

ского совета ветеранов войны В. Г. Голендухин. Он рассказал о все возрастающей мощи Вооруженных Сил. О сражениях, в которых участвовал сам, рассказал П. П. Петухов.

— Трудна солдатская служба, — сказал он. — Поэтому юноши должны заранее готовиться к исполнению своего воинского долга.

Секретарь комитета комсомола завода В. Галкин в ответ на эти слова ветерана войны сказал, что призывники не уронят чести завода и будут доблестно служить. Из юношей, которые уходят нынче в армию, 14 комсомольцев. Характеризуя каждого из них, можно с гордостью сказать — они достойны звания воина Советской Армии. В. Галкин отмечает трудовую и общест-

венную активность призывников Александра Туманова, Николая Серебренникова, Сергея Порошина, Александра Исакова. Эти юноши своим трудолюбием, самоотверженностью заслужили уважение в коллективе.

— Комсомольцы завода уверены, — сказал В. Галкин, — что они при любых испытаниях не уронят чести Советского воина.

Во всех комсомольских организациях прошло Всесоюзное комсомольское собрание. На нем комсомольцы отчитались о Ленинском зачете и технико-экономическом экзамене, который сдавали и призывники. Большинство из них приобрели смежные профессии, повысили разряды. Первичную воинскую подготовку проходили призывники в недавно оборудованном военно-учебном пункте.

— Ребята подготовлены отлично, — заверил старшее поколение призывник С. Порошин. — С незапамятных времен сыновья покидают отчий дом, берут в руки оружие, чтобы защитить свою Родину, — продолжил он выступление. — Не настало еще время, когда оружие можно было оставить лишь для экспонатов в музеи. И пока империалисты угрожают войной, для наших ребят призывно звучит труба: «В путь, в путь, в путь!» Солдатская служба не повинность, а почетная обязанность молодого гражданина СССР. Пришел день нашего призыва. Где-то на запасных путях ждут нас поезда, новая семья, где все пополам. А дома, в наших семьях, в цехах будут вспоминать нас и ждать. За станки встанут другие, и я уверен, что они не подкачают, бодро начнут смену, зная, что где-то на посту мы не сомкнем глаз, защищая их мирный труд.

Встреча будущих воинов и ветеранов войны прошла в приподнятой, торжественной обстановке.

В. ПЕТРОВ.

УРАЛЬСКАЯ ЗАКАЛКА

Связь школы № 3 с выпускниками, которые служат в рядах Советской Армии, очень тесная и давняя. Часто они пишут письма своим учителям, делятся впечатлениями, просят совета, интересуются успехами нынешних выпускников.

А когда молодые воины приходят на побывку, то обязательно заглядывают в школу.

Недавно здесь побывал сержант Александр Ждановских. За отличную боевую и политическую подготовку он был поощрен отпуском в дни, когда наш на-

род праздновал победу над фашистскими захватчиками.

Интересной была встреча с учениками в родной школе. Есть о чем рассказать Александру выпускникам, ведь он служит в Московском гарнизоне. Служба трудная и почетная. В свободное время он знакомится с достопримечательностями столицы, несколько раз бывал в Историческом музее, в Третьяковке, в театрах, в Кремлевском Дворце съездов.

«Особенно волнуешься, когда посещаешь места, связанные с жизнью В. И. Ленина. Несколько раз бывал в Мавзолее, в рабочем кабинете, в квартире Ильича и Надежды Константиновны. Жизнь вождя раскрылась передо мной сейчас полнее», — рассказывает Саша ребятам.

Младшим школьникам Са-

ша дает наказ, чтоб лучше учились, занимались спортом, что выносливость, силу воли и дисциплинированность надо воспитывать с детства, и чтоб обязательно кончали 10 классов. «Я вот понял, что знания десятилетки очень необходимы, сейчас готовлюсь, чтоб поступить в институт, а раньше мама и учителя заставляли учиться», — вспоминает Саша.

А своей учительнице он пишет: «Если бы сейчас снова сесть за парту, учиться бы стал по-другому, гораздо лучше. Служба помогла мне понять это. Много приходится заниматься политподготовкой. Старуюсь не уронить честь уральца».

Вспоминается волнующий выпускной вечер, где Саше вручили четыре диплома — лучшего гимнаста, легкоат-

лета, футболиста и хоккеиста школы. Я спросила его, как пригодились в армии занятия спортом. И Саша рассказал, что сейчас он имеет первый спортивный разряд по лыжам, за два зимних месяца набегал по лыжне 500 километров.

Не мог усидеть Саша дома, сходил на стадион, сыграл в футбол, был болельщиком на эстафете.

О достижениях по службе Саша рассказывал скромно, но значки, которые украшают его грудь, говорят сами за себя: «Отличник боевой и политической подготовки», «50 лет госбезопасности». В честь XXIV съезда КПСС взвод сержанта Ждановских добился звания «Отличный взвод».

Вернется домой Саша коммунистом, так как кандидатский стаж проходит успешно.

В. САФОНОВА.

Завтра—день рождения пионери



Каждый год в этот день в нашей стране отмечается традиционный праздник юных—День рождения Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. Многомиллионная организация детворы стала первой школой коммунизма для советских людей. В пионерских отрядах

формируются ответственное отношение к учению, организованность и любовь к труду, воспитываются коллективизм и гражданственность. На снимке: прием в пионеры в залах Центрального музея В. И. Ленина в Москве.

Фото В. Кузьмина (Фотохроника ТАСС).

• Как живется, горожанин?

ПОКА ОРАТОРЫ ЛЬЮТ ВОДУ...

В комитетах комсомола, добровольных спортивных обществах, первичных организациях ДОСААФ нередко возникают споры о распространении многих видов спорта в нашем городе. Такие разговоры часты и в то же время безрезультатны, когда речь идет об использовании пруда как спортивной базы.

Несколько лет назад организация большинства спортивных мероприятий исходила от горспорткомитета и комитета ДОСААФ. Последние годы получается наоборот. Первичные организации проявляют больше инициативы, нежели вышестоящие.

Остановимся на развитии лодочного и парусного спорта в городе. Комитет ДСО никелевого завода уже четвертый год имеет свой парусный клуб, в котором занимается около семидесяти юношей и девушек. Популярный вид спорта привлекает много молодежи, учит их смекалке, выносливости. Жаль только, что этому виду спорта в городе уделяется мало внимания. И если он продолжает развиваться, то лишь благодаря энтузиазму руководителя клуба Алексея Филиппова.

За три года работы клуба ни городской спорткомитет, ни комитет

ДОСААФ не уделили ему должного внимания, хотя все знают, что подготовка яхтсменов — это самое прямое содействие Армии и Флоту.

Давно пора председателю комитета ДОСААФ Т. В. Еремееву задуматься о создании городского парусного клуба, где можно развить такие виды спорта, как водолазный, аквалангистский, лодочный, водомоторный. Ведь у нас прекрасная база. Но исполняется она очень неорганизованно.

На водных трассах, как и на автодороге, существуют правила движения. Несоблюдение их ведет к несчастным случаям. Но на автодорогах эти несчастные случаи предупреждает госавтоинспекция. А вот на водных трассах нет абсолютно никакого контроля за движением, хотя оно в последние годы становится все оживленнее. Появляются моторные лодки, яхты, увеличивается число частных лодок. И за всем этим многообразным водным транспортом никто не следит. Лодки не имеют номеров, а водители их — прав. Нередки случаи, когда на лодках оказываются нетрезвые люди, что может привести к серьезным авариям. Иногда управляют ими несовершеннолетние. На автодорожном

транспорте это запрещено, но мало кто в городе знает, что те же законы имеет и водный транспорт.

До сих пор в городском отделе милиции нет своего водного транспорта. В других городах области организовано круглосуточное дежурство и надзор за правилами отдыха трудящихся на воде. Не проявляет признаков существования в Реже и спасательная служба.

А в каком состоянии находится пруд! По берегам — сгнившие и полугатопленные лодки. В воде — десятки совершенно ненужных кольев, оставленных рыбаками. Они угрожают движению лодок.

Многие жители города помнят печальные исходы тех случаев, когда лодки близко подходили к плотине. В ближайшее время нужно установить буйки, ограждающие плотину.

Вот лишь некоторые проблемы, которые выдвигает использование пруда с целью организации отдыха горожан. И братья за решение этих проблем нужно не откладывать на завтрашний день.

В. ПЕТРОВ,

Редактор
В. В. ЕЛОВСКИХ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

18 МАЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

12.00 МОСКВА. Программа передач. 12.05 Новости. 12.15 Для детей. «Путешествие солнечного зайчика». 12.45 Фильм—детям. «Марья — искусница». 14.00 «Музыкальный киоск». 14.30 Народный художник УССР Т. Н. Яблонская. (Цв. тел.). 15.00 Новости. 17.57 Свердловск. Программа передач. 18.00 Для детей. «В хоре только мальчики». Фильм-концерт. 18.15 Экран пятилетки. Опыт многостаночников — всем машиностроителям. 18.45 Новости. 19.00 МОСКВА. Программа передач. 19.05 Новости. 19.15 Концерт. 20.00 Новости. 20.05 Для школьников. «Маршруты юных». 20.30 Ленинский университет миллионов. «Технический прогресс и кадры». «XXIV съезд КПСС о профессиональной ориентации и подготовке специалистов по новым направлениям науки и техники». 21.00 «Кража». Премьера художественного телефильма. 2-я серия. 22.30 Литературные чтения. 23.00 «Время».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.10 Свердловск. Учебная программа. Сопровождение материалов. 3-й курс. Расчеты на прочность при напряжениях, циклически меняющихся во времени. 19.30 Политэкономика. 3 курс. Социалистическое расширенное воспроизводство. 20.45 Для вас, малыши. 20.55 Новости. 21.05 Художественный фильм «Семейное счастье».

19 МАЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

17.00 МОСКВА. «С днем рождения, пионерия». Передача, посвященная Дню рождения пионерской организации имени В. И. Ленина. 18.00 Новости. 18.15 Пионерский концерт. 19.10 Для детей. «Осторожно, щука». Мультфильм. (Цв. тел.). 19.30 «Город в транспорт». О развитии системы внутригородского транспорта. 20.00 Новости. 20.05 «Дети поют для нас». Концерт. 20.30 Выставка произведений членов Академии художеств СССР. 21.00 Чемпионат СССР по футболу. «Арагат» (Ереван) — «Кайрат» (Алма-Ата). (Цв. тел.). 21.45 М. Карим «Страна Айгуль». Спектакль Московского драматического театра имени А. С. Пушкина. 22.40 «Время». 23.25 Продолжение спектакля.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.30 Свердловск. «Между миром и войной». Документальный телефильм 20.20 «Будем знакомы, я — газ!» Научно-популярный фильм. 20.30 Навстречу выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы. 20.45 Для вас, малыши. 20.55 Новости. 21.10 Телевизионный музыкальный абонемент. Балет Моцарта «Бездельюшка». 21.40 Многосерийный художественный телефильм «Красные альпинисты». Две серии.

20 МАЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

12.00 МОСКВА. Програм-

ма передач. 12.05 Новости. 12.15 Для школьников. «Маршрутами юных». 12.40 «Верись — не верись». Художественный фильм. (Цв. тел.). 13.55 «Диалектика эффективности». Телеочерк. 14.25 Новости. 17.57 Свердловск. Программа передач. 18.00 «На занятиях по гражданской обороне в школе». Научно-популярный фильм. 18.20 «Полчаса у сельчан». 18.50 Новости. 19.00 МОСКВА. Программа передач. 19.05 Новости. 19.15 Для детей. «Приходи, сказка». «Смордишка». (Цв. тел.). 19.45 «Страницы поэзии». Поэты советской Латвии. 20.00 Новости. 20.05 Для школьников. «Хлеб, хлеб». Телеочерк. 20.30 Ленинский университет миллионов. «Размещение производительных сил». XXIV съезд КПСС о размещении производительных сил, совершенствовании территориальных и экономических связей. 21.00 «Музыкальный калейдоскоп». (Цв. тел.). 21.30 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» (М) — «Динамо» (Киев). (Цв. тел.). 23.15 «Время». 23.45 «Страницы истории советского кино». «Семеро смелых». Художественный фильм.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.10 Свердловск. Учебная программа. Физика. 2 курс. Интерференция света. Дифракция света. 19.30 Высшая математика. 2 курс. Криволинейный интеграл. 20.45 Для вас, малыши. 20.55 Новости. 21.05 «Мой современник». Четыре страницы одной жизни. 21.35 Многосерийный художественный телефильм «Красные альпинисты». 3-я и 4-я серии.

21 МАЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

12.00 МОСКВА. Программа передач. 12.05 Новости. 12.15 Для школьников. «Хлеб, хлеб». Телеочерк. 12.40 «В мире животных». (Цв. тел.). 13.45 Концерт коллективов художественной самодеятельности работников связи. 14.30 «Совхоз у моря». Телеочерк. 15.00 Новости. 17.57 Свердловск. Программа передач. 18.00 «Цвети, наш край». Турнир народных коллективов. 19.00 «Обо всем расскажет репортер». 19.25 МОСКВА. «Правофланговые пятилетки». Телеочерк. 20.00 Новости. 20.05 Для детей. «Умелые руки». (Цв. тел.). 20.30 Эстрадный концерт. 20.55 «У нас в гостях Евгений Евтушенко». 21.30 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (М) — ЦСКА. 23.15 «Время». 23.45 К. Султанова. «Ваше, ваше анданте». Музыкальный спектакль. (Цв. тел.). 00.35 На велогонке мира. Этап Либерец — Прага.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.30 Свердловск. «Мы — молодая гвардия». Документальный фильм. 20.25 «Я уже взрослый». Научно-популярный фильм. 20.45 Для вас, малыши. 20.55 «Красные альпинисты». 5-6-7-я серии.